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Scenariusz zajęć 
realizowanych w ramach projektu 
„Zrównoważony Kampus SGGW - kształcenie na rzecz branż kluczowych ” 
nr FERS.01.05-IP.08-0067/23
Informacje ogólne o przedmiocie
	Przedmiot
	Wiedza akademicka

	Kierunek studiów
	Zootechnika

	Poziom studiów 
	I stopnia

	Semestr
	1

	Jednostka organizacyjna 
	Instytut Nauk o Zwierzętach
Katedra Hodowli i Żywienia Zwierząt

	Liczba godzin (łącznie):
	20

	Liczba scenariuszy w przedmiocie
	3

	Liczba godzin wykładów
	12

	Liczba godzin ćwiczeń
	8

	Liczba ECTS
	1

	Koordynator przedmiotu
	Dr inż. Małgorzata Kunowska-Slósarz


Wprowadzenie
	Scenariusz nr
	2

	Temat zajęć/blok tematyczny
	Zagadnienia ergonomii

	Forma zajęć
	wykład

	Czas realizacji jednostki dydaktycznej/bloku tematycznego
	45 min, 3 bloki po 2x45 minut 

	Cel główny jednostki dydaktycznej/bloku tematycznego
	zapoznanie studentów z problematyką ergonomii, ergonomii pracy na komputerze i ergonomicznej, bezpiecznej obsługi zwierząt

	Cele szczegółowe jednostki dydaktycznej/bloku tematycznego/modułu
	zrozumienie kluczowych pojęć ergonomicznych, poznanie zasad prawidłowej pracy przy komputerze, konsekwencji złej postawy przy pracy, poznanie zasad bezpiecznej pracy przy zwierzętach, organizacji pracy,

	Wymagania techniczne do realizacji jednostki dydaktycznej
	komputer, projektor, dostęp do internetu,

	Czynności organizacyjne i przygotowawcze
	przygotowanie materiałów, ustawienie sprzętu


Harmonogram zajęć
	Nazwa zagadnienia 1
	Ergonomia

	Planowany czas realizacji
	2 jednostki dydaktyczne (2x45min)

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 1
	Praca, definicje pracy, BHP, zasady BHP, prawo pracy, ergonomia, zadania ergonomii, historia ergonomii, przykłady, ergonomiczne miejsce pracy, obciążenie pracą, zmęczenie

	Nazwa zagadnienia 2
	Stanowisko komputerowe

	Planowany czas realizacji
	2 jednostki dydaktyczne (2x45min)

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 2
	Praca biurowa, skutki obsługi komputera, wymagania dotyczące pomieszczeń, przestrzeń stanowiska pracy, elementy stanowiska komputerowego, parametry warunków pracy, stres przy obsłudze komputera

	Nazwa zagadnienia 3
	Bezpieczeństwo i ergonomia w pracy ze zwierzętami

	Planowany czas realizacji
	2 jednostki dydaktyczne (2x45min)

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 3
	Kto może pracować przy zwierzętach, przyczyny wypadków, zasady bezpiecznej pracy: odzież, przestrzeń, pomieszczenia, zwierzęta


Metody i narzędzia
	Wykorzystane metody dydaktyczne
	Wykład, prezentacja

	Narzędzia dydaktyczne
	Prezentacja multimedialna 

	Formy pracy
	praca grupowa

	Literatura inne źródła
	Bielecki K. Bezpieczna obsługa zwierząt gospodarskich. KRUS, Warszawa 2006
Tokarski T. Ergonomia pracy z laptopem. GIP, Warszawa 2010
Nasternak E., Miłkowski W., Adamska J., 2021. Bezpieczeństwo i higiena pracy w rolnictwie. Poradnik dla rolników i przedsiębiorców rolnych. Warszawa MRiRW.
Wróblewska M., Ergonomia. Skrypt dla studentów. Politechnika Opolska, Opole 2004 
Ergonomia – zdrowa praca biurowa. Informacje Inspektpratu BHP. Uniwersytet Medyczny w Łodzi

	Uwagi dodatkowe
	

	Załączniki
	prezentacja power point zawierająca treści programowe


Ocena i ewaluacja
	Efekty uczenia się
	1. Student potrafi zdefiniować pojęcie ergonomii, wie czym zajmuje się ergonomia,  
2. Student rozumie potrzebę stosowania rozwiązań ergonomicznych w pracy biurowej,
3. Student zna konsekwencje nieprawidłowej obsługi zwierząt,
Student zna rozwiązania sprzyjające dobrostanowi zwierząt i jednocześnie poprawiające bezpieczeństwo i wydajność pracy w gospodarstwie.

	Metody weryfikacji efektów uczenia się
	Zadanie w ramach ćwiczeń


Autorstwo
	Autor scenariusza
	Małgorzata Kunowska-Slósarz

	Autor załączników
	Małgorzata Kunowska-Slósarz
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Przedmiot  Wiedza akademicka  

Kierunek studiów  Zootechnika  

Poziom studiów   I stopnia  

Semestr  1  

Jednostka organizacyjna   Instytut Nauk o Zwierzętach   Katedra Hodowli i Żywienia Zwierząt  

Liczba godzin (łącznie):  20  

Liczba scenariuszy w przedmiocie  3  

Liczba godzin wykładów  12  

Liczba godzin ćwiczeń  8  

Liczba  ECTS  1  

Koordynator przedmiotu  Dr inż. Małgorzata Kunowska - Slósarz  

Wprowadzenie  

Scenariusz nr  2  

Temat zajęć/blok tematyczny  Zagadnienia ergonomii  

Forma zajęć  wykład  

Czas realizacji jednostki  dydaktycznej/bloku tematycznego  45   min,  3 bloki po  2 x 45 minut   

Cel główny jednostki  dydaktycznej/bloku tematycznego  zapoznanie studentów z problematyką ergonomii,  ergonomii pracy na komputerze i ergonomicznej,  bezpiecznej obsługi zwierząt  

Cele szczegółowe jednostki  dydaktycznej/bloku  tematycznego/modułu  zrozumienie kluczowych pojęć ergonomicznych,  poznanie zasad prawidłowej pracy przy komputerze,  konsekwencji złej postawy przy pracy, poznanie zasad  bezpiecznej pracy przy zwierzętach, organizacji pracy,  

Wymagania techniczne do realizacji  jednostki dydaktycznej  komputer, projektor, dostęp do internetu,  

Czynności organizacyjne i  przygotowawcze  przygotowanie materiałów, ustawienie sprzętu  

Harmonogram zajęć  

Nazwa zagadnienia 1  Ergonomia  

Planowany czas realizacji  2 jednostki dydaktyczne (2x45min)  

